

我省出台意见
维护海外侨胞及港澳台同胞权益

本报海口10月24日讯（记者金昌波 通讯员方茜）近日，省高院、省政府外事侨务办公室、省政府台湾事务办公室、省归国华侨联合会共同出台了《关于建立涉外、涉港澳台和涉侨司法事宜协调解决机制的若干意见》，要求建立常态化的涉外、涉港澳台和涉侨纠纷协调联系机构，切实维护海外侨胞及港澳台同胞的合法权益，有效预防和化解涉外、涉港澳台和涉侨纠纷。

《意见》要求，法院可随时邀请外办、台办、侨联参与案件调解和协调，外办、台办、侨联应协助法院做好外国当事人与海外侨胞、港澳台同胞的政策及思想疏导工作，促进案件妥善解决；外办、台办、侨联可推荐部分有威望、责任心强、品性良好且熟悉涉外、涉港澳台法律政策的人员担任人民陪审员，以有效提升涉外、涉港澳台和涉侨审判工作的民主参与度。

此外，《意见》还规定，涉外、涉港澳台和涉侨案件较多的市、县，可在相应的法院设立调解室，外办、台办、侨联可选派工作人员或侨胞、港澳台同胞担任调解员，并层报省高院备案；对于法院受理的各方当事人均为外国国籍或海外侨胞或港澳台同胞的案件，法院可委托外办、台办、侨联进行调解，调解达成协议的，法院在确认调解内容不违反法律禁止性规定后，以调解内容制作调解书，调解结案。

数说 精彩十二五

“十二五”期间我省投上千亿元加强路网、电网和水网等基础设施建设

打根基 强筋骨 添动力

■ 本报记者 侯小健 见习记者 丁平

一条“银龙”舞动琼西，西环高铁贯通南北。

西环高铁开通，将普惠民生，为百姓出行开辟一条快捷通道。这是我省交通基础设施建设的一个缩影。

回望“十二五”，海南基础设施建设成就可圈可点。五年间，我省投入上千亿元打造坚强路网、电网和水网等，中线高速、西环高铁、博鳌机场、红岭水库、西南部电厂、昌江核电等重大项目相继建成或加紧建设，海南基础设施日渐脱胎换骨：交通更加顺畅，电网愈显强大，水网日益完善……

基础设施将为国际旅游岛建设积蓄能量，成为助力海南发展的重要“引擎”，也为“十三五”开局夯实发展根基。

交通顺畅 海南岛变“小”了

今年国庆，来自贵州的自驾游游客杜敏学携家人来海南旅游。“现在中部高速路通了，从海口到琼中仅用一个多小时，快！”杜敏学大呼想不到。

杜敏学说，前几年他开车来海南旅游，当时海屯、屯琼高速公路未通，开车从海口沿海榆中线到琼中，一路颠簸，100多公里的路程至少要走3个小时，感觉整个人都要散架了。

“现在有了高速路，感觉海南‘变’小了。”杜敏学感慨地说。

这一变化，得益于海南快捷交通网的打造。

据初步统计，过去5年，我省海、陆、空交通投资达650多亿元。

“十二五”期间，我省加大交通基

开栏的话：

“十二五”以来的五年，是我省推进科学发展、绿色崛起，为全面建设国际旅游岛、全面建成小康社会打下坚实基础的重要时期。十八届五中全会即将召开，时值“十二五”收官之际，本报今起开设“数说精彩十二五”专栏，从基础设施、优美生态、农民增收和民生发展四个方面集中展现我省在“十二五”期间取得的辉煌成就，营造全省上下齐心协力建设国际旅游岛的良好舆论氛围，敬请关注。



屯琼高速公路今年通车后，不仅方便沿线百姓出行，还大大拉动了当地经济发展。 本报记者 李幸璜 摄

基础设施建设投入，构建完善的大交通体系，仅2011年至今年上半年，全省公路、水路交通投资已超过400亿元。”省交通运输厅厅长董宪曾说。

高速公路建设是交通建设的重头戏。近几年，我省先后建成海屯高速、屯琼高速公路，新增高速公路里程117公里。琼乐高速公路正加紧建设，万宁

至洋浦、文昌至琼海等高速公路项目也在积极谋划。

很快，人们可坐上高铁环岛游了。西环高铁是我省“十二五”交通基础设施建设的大手笔。西环高铁自2013年9月底全面开工，计划今年底建成通车。项目建成后，将与海南东环铁路连接形成环岛快速铁路通道，大大缩短海

南西部沿线市县的时空距离，打造海岛“三小时经济圈”。

值得期待的是，明年底人们可乘坐飞机飞抵博鳌。因为总投资19.1亿元的博鳌机场正加紧建设，2016年底建成通航。另外，海口美兰机场扩建工程也正加紧推进，今后空中航线将更加密集、顺畅，为国际旅游岛添彩。

电能扩容“电”亮万家灯火

“缺电的日子不好过，但愿这种状况尽快好转。”海口市民许先生时常抱怨。

许先生说，一到夏天用电高峰，他居住的小区时常停电，风扇都没法开，觉都睡不好。

下转A02版▶

基础设施建设

至洋浦、文昌至琼海等高速公路项目也在积极谋划。

很快，人们可坐上高铁环岛游了。

西环高铁是我省“十二五”交通基础设施建设的大手笔。西环高铁自2013年9月底全面开工，计划今年底建成通车。项目建成后，将与海南东环铁路连接形成环岛快速铁路通道，大大缩短海

南西部沿线市县的时空距离，打造海岛“三小时经济圈”。

值得期待的是，明年底人们可乘坐飞机飞抵博鳌。因为总投资19.1亿元的博鳌机场正加紧建设，2016年底建成通航。另外，海口美兰机场扩建工程也正加紧推进，今后空中航线将更加密集、顺畅，为国际旅游岛添彩。

五大工业市县规上工业持续向好

洋浦工业今年首次实现正增长

本报海口10月24日讯（记者梁振君 通讯员张彪）今年前三季度，我省五大工业市县（区）规模以上工业保持向好发展趋势，特别是洋浦开发区，今年规模以上工业增加值累计首次实现正增长。

统计资料显示：1月—9月，东方

前三季度规上工业增加值

同比增长11.4%、澄迈县增长6.9%、昌江县增长4.2%、海口市增长2.5%、洋浦同比增长2.0%。

全省19个市县（区）（含洋浦，不含三沙）中，有8个市县（区）的GDP增速高于或持平全省平均水平（8.2%），包括海口、澄迈、东方、昌江和洋浦经济开发区等18个市县。

其中，竞争最激烈的职位为三亚出入境检验检疫局主任科员及以下一职，该职位招录1人，通过人数为807人，竞争比高达807:1。

据悉，2015年国考笔试时间安排在11月29日。

我省已设置209个果蔬农药残留免费检测点

全省所有大型超市均可检测农药残留

本报讯（记者梁振君 通讯员云震贺澜起）在各大超市和部分农贸市场设置农药残留免费检测点，是省委、省政府2015年为民办实事十大事项之一。截至目前，省食药监局已在全省所有大型超市（75个）和134个农贸市场设置果蔬农药残留免费检测点。

万宁市万城镇第二农贸市场农药残留免费检测室是其中一个检测点。自今年7月份成立以来，该检测室已抽检入市果蔬1080批次，并通过LED和电视屏幕公示检测结果，其中免费为消费者送检果蔬50批次，并电话或短信告知检测结果，深受消费者欢迎。

在各大超市和部分农贸市场设置农药残留免费检测点有效降低了农药残留不合格率。目前在批发和零售市场抽样外省蔬菜水果的不合格率均在1%以下。

本报洋浦10月24日电（记者易宗平 特约记者朱新彬 通讯员杨丹丹 李明月）在实地检查和专项评审后，10月23日，洋浦港口岸神头港四大新建码头通过对外启用验收，这标志着洋浦的码头建设取得阶段性成果，我省进出口贸易能力进一步提高。

按照《国务院关于已开放港口口岸

新建码头启用等有关问题的批复》（国函〔2002〕120号）规定，经省人民政府同意，我省成立验收组，于10月22日至23日，对洋浦港口岸神头港新建码头进行实地检查和对外启用验收。

据了解，这些通过验收的码头共有40.8万吨级。其中，国投孚宝洋浦港油品码头的两个泊位分别为30万

吨级、5万吨级，海南逸盛专用码头的1号、2号泊位分别为2万吨级、1万吨级，海南LNG专用码头为3000吨级，海南炼化码头的6、7、8号泊位，分别为5000吨级、1万吨级、1万吨级。

验收组认为，各码头口岸基础设施、口岸查验配套设施、港区通航安全设施符合要求，查验监管、监控等设施

能满足查验单位业务工作要求，具备对外启用的条件。

洋浦口岸办负责人介绍，这是洋浦对外开放的重大举措，也是洋浦发展史上具有里程碑意义的大事，极大地便利企业开展进出口业务，进一步提高了通关效率，降低了企业运营成本，使洋浦经济发展又迈出了关键一步。

2016年省委省政府为民办实事事项完成公众意见征集

1438条建议汇民需集民智

自2012年以来，省委、省政府每年通过听取民声民意确定为民办实事事项，解决了一批群众最需最盼的问题，交出了百姓满意的答卷。正因为如此，每年为民办实事事项征集活动受到了社会公众的热烈欢迎和踊跃参与。今年征集活动启动以来，群众通过网络、手机等平台积极建言献策，其中，法律服务、城乡环境、住房、教育、社保等问题最受关注。

有关部门对1436条意见建议进行了初步梳理。其中1348条意见涉及司法、交通、住建、教育、环保等20

个厅局，88条意见涉及海口、三亚、琼海等12个市县。有关部门将把这些意见建议转到相关厅局、市县，能解决的尽快解决，不能立即解决的也要及时反馈。在此基础上，还将对所有意见建议进一步分析，找出群众明年最强烈、最急需、最盼望的事项，本着“积极而为，尽力而为；量力而行，有计划有步骤推进”的原则，统筹决定2016年省委、省政府为民办实事事项。

我省首个综合性物流交易平台启动

本报海口10月24日讯（见习记者丁平 记者侯小健 特约记者陈涛）天地纵横现代物流交易平台海南平台今天启动，以期聚合海南物流企业，搭建“线上交易、线下交付”的现代物流交易平台，做大做强海南物流业。天地纵横海南平台的启动标志着我省首个综合性物流交易平台正式成立。

近年来，我省物流行业稳步发展，企业实力不断增强，但普遍存在智能物流配送调配体系不完善，信息流、物流、资金流、商流、人流不对称等问题。

“天地纵横海南平台是一个具备开单、查询、支付、结算等功能的综合性物流交易平台，最大的特点是安全、资源共享，我们力图构建一个‘五流合一、云流通、上下闭合虚实同’的现代物流交易平台。”天地纵横现代物流交易平台董事长李润霖说，平台将推动海南物流业信息流、物流、资金流、商流、人流有机统一。

省中小物流企业互助协会秘书长孟庆余介绍，以前海南也有智能物流平台，但不如天地纵横海南平台完善。天地纵横海南平台不仅仅是一个信息化平台，它更大的意义在于推动海南物流企业规范化、集约化发展。

平台启动当日，已有广州立翔物流等20多家会员进驻，网点基本覆盖全岛。

凤凰机场冬春航季
将发力东南亚市场
正在筹划曼谷、吉隆坡等地国际航线

本报三亚10月24日电（记者黄媛艳 通讯员于周水）中国民航2015—2016年冬春航季将于10月25日起正式执行。记者今天从三亚凤凰国际机场（以下简称“凤凰机场”）获悉，今年冬春航季该机场将大力拓展国际航线，发力东南亚市场。

2015—2016年冬春航季航班计划自2015年10月25日零时起至2016年3月26日止。届时，将有27家航空公司计划执行三亚航线，其中国内航空公司21家，国际及地区航空公司6家。受机场吞吐量的限制，2015年冬春航季预计将执行航班起降5.2万架次，旅客吞吐量800万人次，同比去年基本持平。据此，凤凰机场全年客流量将超过1600万人次，同比增长8%。

据悉，2015年冬春航季凤凰机场将进一步向国内二线城市延伸，新增衡阳、达州、淮安等3个城市，即“三亚→衡阳→西安”航线、“三亚→达州”航线、“三亚→淮安→天津”航线等3条国内航线。同时，往返北京、上海等热门城市的航班将由大型客机执飞。

同时，凤凰机场将大力拓展国际航线。三亚凤凰国际机场相关负责人透露，2015年冬春航季，凤凰机场将大力拓展东南亚市场，部分航空公司正在筹划芽庄、曼谷、吉隆坡、普吉等地的国际航线，助力“一带一路”战略和国际旅游岛建设。

□ 导读

A05版 中国/世界新闻

利率市场化改革
迈出历史性一步

——解读央行放开存款利率浮动上限

快递实名制来了
是否影响寄递效率
如何保护用户隐私

今年新生13只大熊猫
集体亮相成都繁育基地

A06版 娱乐新闻

国家新闻出版广电总局：

个别影院影片
确实虚报票房